Méritko planu a mapy

U kazdé mapy nebo planku by mélo byt méritko, které ndm vyjadfuje, v jakém pomeéru jsou
skutecné vzdalenosti zménéné a zakreslené v mapé nebo planu.

MéfFitko 1 : 100 vyjadfuje, Ze 1 cm na planku zobrazuje 100 cm (= 1 m) ve skutecnosti.

Do zmenseného planku pfipisujeme skutecné délky.
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MéFitko mapy 1 : 50 000 znamen3, Ze 1 cm na mapé zobrazuje 50 000 cm (= 500 m)
skutec¢nych.

PF. Vypocitej skuteCnou vzdalenost dvou mést, jestlize jsou na mapé s méritkem 1 : 300 000
od sebe pfriblizné 4 cm.

Postup: 1 cm na mapé .......... 300 000 cm = 3 000m = 3 km ve skutecnosti

4 cm na mapé ........... 4.3 km = 12 km ve skutecnosti

Pr. Jak daleko na planku s métitkem 1 : 200 budou vzdalené objekty, které jsou od sebe ve
skutecnosti 15 metr?

Postup: 41 cm na mapé ................ 200 cm = 2 m ve skutecCnosti

Xcm . 15 m skutecnych

x=1.15:2

Xx=7.5na mapé




